

# “老板”征婚套走8名“痴情女”60万元

## 落网后辩称“是借非骗”未被采纳获刑 11 年



### 独家探案

3年间,他通过婚介所、电视台、网络及朋友搭识女性,以交友、恋爱为幌子,骗取8名女性的信任,然后虚构自己开公司、买房、生病等情节,“借”得近60万元。这8名被害人中,有女老板、女白领,也有打工妹。让人唏嘘的是,他一边为多分动迁款,与相识两周的司女士领了结婚证,一边继续拨打征婚者计女士,也就是下一名被害人的电话。而在骗局被揭穿到被抓前,他又“马不停蹄”骗了最后一名被害人伊女士1.3万元。

无论杨集闽怎么狡辩,一审法院仍认定其构成诈骗罪,判处有期徒刑11年,并处罚金人民币2万元。杨不服判决,提出上诉。近日,二审法院驳回上诉,维持原判。

### 女强人坠“情网”

杨集闽今年45岁,家有七旬老母和刚成年的儿子,2004年与前妻离婚。他做过厨师,但大多数时间游手好闲,后来染上了赌球的不良嗜好。1994年10月,杨因犯有流氓行为被收容劳动教养1年;2006年11月又因诈骗罪被杨浦区法院判处有期徒刑1年6个月。

2008年3月,刑满释放不久的杨通过一家婚姻介绍所认识了被害人井女士。井是个女强人,有自己的公司。杨谎称是饭店老板,通过花言



绍波 图

巧语骗得井女士芳心,两人很快确立了恋爱关系,并于同年7月开始同居。2008年4月,杨骗井说自己的饭店装修资金不够,向井要了5万元。可到了5月他又说干饭店生意太累了,要将饭店转让去深圳办学,让井再给他10万元,并给井看了日语培训学校营业执照。这个处在热恋中的女人不疑有他,不仅不问之前5万元装修款去向,还马上取了10万元给恋人去办学,她哪知这营业执照是杨用来骗取她信任而专门办的假证。办学的事情还没有下文,杨又说要装修房子,分两次向井女士要了17万元。再加上一次谎称工程用款1.5万元,杨一共向井要了33.5万元。据杨交代,

这些借款理由都是假的,钱款大部分用于赌球。

2009年初,两人关系转淡,开始争吵,并要求杨还钱。杨写了一张35万元的欠条给井,但他根本没想过还钱,写下欠条后就换了手机号码,从井的生活中消失了。

### 不断“出事”借钱

2009年1月,刚与井女士分手的杨集闽又来到一家婚姻介绍所,在一次活动中认识了被害人张女士。杨自称没有结过婚,父亲早亡,母亲旅居日本,自己是物流公司老板。张与杨同岁,觉得男方条件不错,就与其确立了恋爱关系。半年后,这个“富商男友”声称公司资金

周转不灵,要借款2万元。就从这2万元开始,杨不断“出事”,不是手机被偷,就是住院生病,并以这些理由又让张给他汇款2.1万元。

### 边结婚边征婚

杨集闽与前妻离婚后,两人共有殷高路一处房产。2010年6月初,杨听说殷高路可能动迁,此时他从网上认识了司女士,便想到通过结婚来多拿动迁费,于是与相识仅两周的司女士领了结婚证。

2010年6月,杨集闽一边与司女士领取结婚证,一边拨打了被害人计女士的征婚电话。杨让计看了他的离婚证,两人一个月后确定了恋爱关系并同居。计是四川来沪务工人员,她邀杨一同去四川达州发展。于是当年9月,两人去了四川,一切花销都由计承担。但杨并不满足,仍是以公司周转不灵、归还高利贷等理由向她要钱,总计要了6.2万元。不久,杨在四川也呆不住了,又回到了上海,而计为了和恋人在一起也回来了。

### 手机短信露馅

2011年3月的一天,杨集闽把手手机忘在了计女士家里。计无意中看到一条短信,是一女子让杨还钱。计觉得可疑,马上给这名陌生女子打了电话。

发短信的女子是本案另一名被害人华女士。她在2010年12月初,通过世纪佳缘网认识了杨,杨自称

离异,开了一家物业公司。其实,他在一家私人公司做驾驶员,月工资仅2000元。两人在网上聊了一段时间后感觉不错,就相约见面。华在江苏江阴工作,专程和自己的好朋友赶来上海与杨约会。杨则开着公司的凯美瑞轿车去接人,并叫来了朋友小方作陪。席间,杨给华看了他的离婚证,而小方则告诉华,杨是老板,有奥迪轿车,在静安区也有房子。华信以为真,当天就和杨确定了恋爱关系并一起在酒店过夜。才过了半个月,杨就开口向华要钱,借口是公司周转不灵。后他又以钱包丢失为借口,一共向华要了4.5万元。

### 落网还在狡辩

直到2011年3月下旬,计女士与华女士取得联系,整个骗局才露出冰山一角。两人十分气愤,打电话叫来杨要他解释。杨到场后,承认钱都用来赌球了,但没有其他表示。两人无奈只好报案。

同年6月,公安机关将杨抓获。让人感到不可思议的是,就在2011年4月到6月间,杨明知骗局已被揭穿,仍然不思悔改,以同样的手法骗取被害人伊女士1.3万元。

杨被捕后坚称没有诈骗,以写了借条为由称所得款都是借款。但检察官和被害人律师都认为,杨得款后用于赌球和挥霍,没有归还的意思,构成诈骗无疑。法院最终支持了控方意见。 本报记者 郭剑烽 通讯员 曹小航 尹学刚



### 上午庭审

本报讯(通讯员 韩根南 记者 江跃中)已婚男许杰和未婚女田莉,原本均为本市一家合资企业的白领。由于双方发生感情纠葛,许杰自行调离公司并承诺补偿田莉7万元。田莉收款后,又以许杰欠其40万元债务为由诉至法院,要求其归还借款及支付利息。今天上午,闸北区法院作出判决,对田莉的全部诉讼请求不予支持。

### 办公室发生婚外情

2006年9月3日,田莉和许杰成为同事。2010年10月,许杰和妻子产生矛盾。2011年1月,他与田莉开始关系暧昧,并在3月初发生两性关系。

同年5月初,许杰收到田莉割腕的照片,觉得有些紧张,也很自责,故与田莉沟通,希望恢复正常关

# 已婚男子刚偿还7万元“情债” 昔日情人又索40万元“借款”

系。5月上旬,许杰找到田莉的母亲,请田莉的母亲一起做工作。7月初,许杰约田莉及其父母到自己父母家中协商此事,但未果。

由于感情纠葛的事在公司里传得沸沸扬扬,无奈之下许杰决定另谋出路。

### 双方签订补偿协议

2011年8月底,田莉找到许杰就职的新公司,双方矛盾再次激化。其间,许杰和新单位同事因工作原因调换车辆使用,田莉把许杰的车辆开走后,许杰的同事不见了车辆,遂去报案。派出所民警到许杰同事所在的小区调取录像,发现是田莉开走的,就把田莉、许杰和许杰的同

事传唤至派出所。

许杰在派出所里写了一份承诺书,承诺3天内解决感情问题,并在承诺书下方写了“承诺人:许杰”,新公司负责人尹某则在承诺书担保人处签名。9月2日,许杰、田莉签订了补偿协议,由许杰补偿田莉7万元。9月9日,许杰履行了协议。

### “截头截尾”炮制借条?

“40万元借款案”审理过程中,田莉出具了一份借据。田莉说,2010年10月国庆节前后,双方发展为男女朋友关系,许杰有家室,自己则是单身。2011年1月16日,许杰因做生意缺少资金,向自己借款40万元,承诺于2011年9月30日之前

全部归还。借款到期后,许杰借故拖欠不还,自己催讨无果,故向法院提起诉讼。

许杰认为,自己从未向对方借款,也不存在利息,当时在派出所里所立的承诺书内容是自己所写,承诺书的纸张当中正好有一段空档,对方就把上面的承诺内容、下面的担保人签名裁掉,就留下“承诺人:许杰”的落款,然后在上边添加了借款内容,下面添加了日期,故不同意对方的诉讼请求。

### 原告诉请不予支持

法院认为,从字据的形式要件来看,字据中只有被告所写的“承诺人:许杰”几个字。对原告而言,出借

如此巨大的钱款,由原告自行书写借款及还款日期等内容,而只要求被告签名,既不能反映双方有借贷的合意,也不符常理。关于钱款的交付问题,根据原告母亲的陈述,其家中放置现金七八十万元,2010年11月底她在家中将现金40万元交付原告;而根据原告的陈述,她是2011年1月16日在家中将现金40万元交付被告。应当指出,原告的家庭并不十分富裕,既不做生意,也无其他应急需要,将七八十万元巨款长时间放置家中,明显不符常理;原、被告为彻底解决感情纠纷,曾于2011年9月2日签订《协议书》,若有借款40万元一事,双方理应一并做个了断,但该协议书对被告借款及还款事宜只字未提,显然不符情理。综上,原告所提供的证据既不能反映双方有借贷的合意,也不能证明有钱款交付的事实,原告应承担举证不能的法律后果。

(本文人物均为化名)

R385LC-9T喜获“2011中国工程机械年度产品TOP50”称号

现代建设装备  
耐久可靠  
高效回报!



让我们共建美好未来

HYUNDAI 现代建设装备  
china.hyundai-ce.com

上海强象工程机械有限公司  
上海市曹安路2626号 021-69139476